

PROFESORUL UNIVERSITAR LIUBOV VASILOS LA 80 DE ANI

Dna Liubov Vasilos, în timpul activității sale profesionale a parcurs o cale de la medic de rând la specialist pediatru principal al Ministerului Sănătății Republicii Moldova și șef Laborator științific Pediatrie al IMSP Institutul Mamei și Copilului.

Pe parcursul anilor de activitate dna Liubov Vasilos s-a manifestat ca un specialist de calificare înaltă, cu cunoștințe vaste și multilaterale în domeniul pediatriei precum și în alte domenii conexe, fiindu-i caracteristice spiritul mare de inițiativă, capacitatea de lider și dăruirea de sine, precum și simțul responsabilității pentru viața și sănătatea copiilor.

Activitatea profesională a Profesoarei Liubov Vasilos s-a încununat cu numeroase vieți salvate ale copiilor din republică.

După absolvirea strălucită a Facultății de Pediatrie a Institutului de Stat de Medicină (actualmente Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „N. Testemițanu”) din Chișinău în anul 1960, D-na Vasilos își începe activitatea practică în calitate de pediatru de circumscripție în or. Sluțk, Belarus, apoi, în 1962-1964, lucrează ca medic pediatru în spitalul regional din Kiev. Revine în Republica Moldova în 1964 ocupând diferite posturi, devine șefa policlinicii raionale, șefa secției pediatrie a spitalului raional din Râșcani. În anul 1970, D-na Vasilos își începe activitatea științifico-didactică în calitate de asistent universitar la catedra pediatrie nr.1 a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău. În paralel, activează în calitate de șef al secției de pediatrie în spitalul orășănesc nr.1 din Chișinău. Cercetările științifice efectuate în anii următori au fost sistematizate în teza sa de doctor în medicină, susținută cu succes în 1975 în or. Sanct-Petersburg. În 1988, prin concurs, ocupă postul de șef al secției de profilaxie și tratare a bolilor la copii din cadrul Institutului Mamei și Copilului (pe atunci Institutul de Cercetări Științifice în Domeniul Ocrotirii Mamei și Copilului). Ulterior (1991)



este desemnată în calitate de cercetător științific principal.

Direcția prioritară a activității științifice a D-nei Vasilos pe parcursul ultimelor decenii a fost și continuă a fi evaluarea complexă a stării de sănătate a copiilor în corelație cu mediul ambiant. Tema dată a fost studiată profund în teza sa de doctor habilitat intitulată „Influența pesticidelor asupra reacțiilor adaptiv-compensatoare ale organismului copiilor” susținută cu succes în 1996. Astăzi, putem afirma cu cercitudine că savantul Vasilos a pus bazele ecopediatriei în R. Moldova.

În perioada 2002-2009 – a condus secția științifică Pediatrie a IMȘIC. Lucrările realizate de prof. L. Vasilos în domeniul pediatriei sunt bine cunoscute și apreciate de comunitatea științifică. Este autoare a 470 lucrări științifice, inclusiv 6 monografii, 15 ghiduri practice, 38 articole, 5 brevete de inovator. Sub îndrumarea și cu participarea prof. L. Vasilos au fost elaborate și implementate câteva proiecte științifico-practice în domeniul pediatriei și au fost susținute 4 teze de doctor în medicină.

Capacitățile profesionale remarcabile i-au permis prof. L. Vasilos să activeze pe parcursul anilor în calitate de specialist principal al Ministerului Sănătății în pediatrie, membru al Comisiei de Atestare a medicilor pediatri, membru al consiliului Științific al IMȘIC, presedinte al Comisiei curative de control a MS, membru al comitetului administrativ al societății medicilor pediatri; membru al comisiei pe probleme de pediatrie, obstetrică și ginecologie.

De-a lungul carierei sale, Liubov Vasilos a demonstrat calități de strălucit manager, ilustru savant și pedagog talentat. Pentru realizările remarcabile, cercetările ale căror rezultate au îmbogățit substanțial știința, au avut un aport considerabil în promovarea imaginii pozitive a țării, un impact considerabil asupra dezvoltării progresului tehnico-științific și social-econo-

mic, asupra culturii naționale și mondiale, Domna a fost decorată cu medalia de aur «За достижение в лечебной и оздоровительной медицине», oferită de Academia de endoecologie și limfologie a Federației Ruse, cu diplomele „Pentru merite deosebite în activitate” (USMF „N. Testemițanu”), „Pentru contribuție personală la ameliorarea nivelului sănătății publice” (Ministerul Sănătății și protecției sociale al RM); cu

diplome pentru rezultate remarcabile în dezvoltarea științei.

În prezent, ea contuiă să activeze în calitate de profesor universitar la catedra de pediatrie și neonatologie, este cercetător științific principal în Laboratorul științific Pediatrie împărțând discipolilor bogata sa experiență de Profesor, Medic și Savant.

La mulți ani și multă sănătate!

*Institutul Mamei și Copilului
Laboratorul științific Pediatrie al IMSP IMșiC,
Departamentul Pediatrie al ISMF, „N. Testemițanu”*